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Correction 1

x
(a) La fonction x a2 est continue sur [0;1]. On peut donc bien calculer I'intégrale.

1
xT
De pl
epus’/o l'2+1

(b) La fonction t —

X

I, ' In2
dx—{iln‘x +1|L—T.

It est continue sur [2;3]. On peut donc bien calculer I'intégrale.
n

De plus, / ﬁ di = [In [In#[}3 = In(In(3)) — In(In(2)) = In (183)

(c) La fonction x — 2% Inx est continue sur [1;3]. On peut donc bien calculer I'intégrale.

On effectue une intégration par partie :
u(z) =lnzx u(x)=
Vr) =23 wv(x) =

Les fonctions u et v sont de classe ¢! sur [1‘ 3]

z4nz]? 81ln3 [«* 3 _ 81ln3
_ x:
4 4 16 4
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3
Onadonc/ x‘ﬂnxdxz[
1

1 1
(d) La fonction z In [ —2 est continue sur |—;1|.
z(1+2) r+1 2

1 ) 1
alors du = ————— dx et w varie entre — et —.
+1 (x+1)2 3 2

T 129
Onadonc/ ( >dx:/ —Inudu
r+1 13 U

~ [(nw)? 1/2
-5,
~ (In2)? — (In3)?
2
(e) Pour tout = € [-1;0] 22 — 2z > 0 et pour x € [0;1], 2? —z < 0.

1 0 1 3 270 2 371
Donc/ |x2—x|dx:/ (:CQ—x)dx+/ (x — %) dr = {x——x—] +{x——x—} = 1.
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Correction 2

La fonction f est continue par morceaux sur [0; 3].
On peut donc bien calculer 'intégrale de f sur cet intervalle.

/O3f(t)dt:/01t2dt+/12tdt+/23(—2t+5)dt

= 1t31+ 1t22+[ 2 4 5t];
a 3 0 2 1 ?
1 4 1 11
3
3
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toTag Tt 6

Correction

La fonction f est continue par morceaux par [1;2].

/12f(t)dt:/lﬁ(t_1>dt+/j2(?ﬁ—1)dt+/j§3(t—1)dt

1 V2o Vi 2
= |-t —t 2| =t2 —t 12—t
N N e

1 V2 V3
1 9
:1—\/5—§+1+3—2\/§—2+2\/§+6—6—§+3\/§
=—2+v3++2
Correction 4
1 —1 1
1. O —
e 2(:U—|—1)+2(1:—1)
3
1 1
2. D dt = —— ——dt
Onc/2t2—1 2215—1—1 /t—l

1
=5t + 1[5+ S je— 1

B In3—1n4 1In2

2 T
~ In3—1In2
2
Correction 5
) a b c . . . .
1. Méthode 1 : On effectue la somme + + > Duis on identifie les numérateurs

r—2 x+3 (z+3)
de I’équation.
2> —6x—17  a(z+3)° b(x —2)(z + 3) c(z —2)
(@=2)(x+3)  (z-2)(@+3)* (2-2)(x+3)?  (z-2)(z+3)?
a(z +3)% +b(x — 2)(x +3) + c(z — 2)
(x —2)(x + 3)?
a(z? + 6z +9) + b(z? + x — 6) + c(z — 2)
(x —2)(x + 3)?

2
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(a+b)z? + (6a+ b+ c)x + (9a — 6b — 2¢)

a + b
6a + b +

On a donc :
9¢ —
a +
=
a —+
=
Méthode 2 :
suivants :

—5c

On obtient directement les valeurs de a, b

—17

(x —2)(z+3)?

1

—6 LQ — L2 — 6L1

1
—12

L3 — L3 — 9L1

—26 L3 — L3 — 3L2

1
-12 &
10

On multiplie ’équation par (z — 2), on obtient :
c(x —2)
(x+ 3)?

x2—6x—17_

(x + 3)?

On pose = = 2, cette nouvelle équation devient

a
b
c

On multiplie I’équation initiale par (z + 3)?, on obtient :

x? —6x — 17  a(z+3)?

Tz —2

On pose x = —3, cette nouvelle équation devient

+b(x+3)+c

On multiplie ’équation initiale par (z 4+ 3), on obtient :

x? —6x —17 B

(x —2)(x +3)

+b+

(x +3)

4—-12—-17

9+18 -17
-5

-1
2
-2

¢, en effectuant les calculs

= q c’est-a-dire a = —1.

= ¢ c’est-a-dire ¢ = —2.

On regarde la limite quand x tend vers +0o de chacun des membres de cette nouvelle
équation, on obtient : 1 = a + b c’est-a-dire b = 2.

x? —6x — 17

1
2. Onadonclz/
o (

x—2)(z+3)

Soit [ = {—ln|x—2|+21n]:c+3]—|—

2 2
[:—ln]—1]+21n\4|+1—(—ln]—2]+21n\3|+§)

1
1
de:/—
0 T

2
dx

1
$+310

43 (z+3)2

T=410(2) + 5 +1(2) - 2In(3) — > = 5In(2) ~ 2n(3) - ¢

Correction 6

2
/ 2z +1)Inzdx
1

On pose :
u=Inx VvV =22r+1
! 1 2
u = — v=x"+x
x
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2 2
/1(2x+1)lnxdx:[(:U2+x)lnxﬁ—/l r+1ldx

1, 7? 1 5
=6ln2—|-2z°4+2z| =6ln2—-4+-+1=6In2— =
2 1 2 2

Correction 7

0
/ (27 + 1)e** dz

-1

On pose :
u=2zr+1 v =e*
/ 121
u =2 V= —€

2
0 1 0 0
/ (27 +1)e* dx = l§(2x + 1)6%} —/ e* dx
-1

-1

Correction 8

/2 2(z + 1) In(2x) dz

1/2
On pose :
u=1In2z) vV =2x+2
1
uw = — v = a2 + 2z
x

/2 2(2z + 1) In 2z dz = [(2* + 22) ln(2x)]2 —/2 r+2dz

1/2
1/2 1/2
1 2 1 39
:81114—[—1:2—1—21:] =8ln4—-6+-+1=8In4— —
2 1/ 8 8
Correction 9
1
/ 2r ¥ dg
0
On pose :
u=2zr v =2t
1
r—9 — Zp2x+1
U v 26
1 . 1
/ 95 2L g — [xe2x+1]0 _/ o2+
0 0

1 1 1
=l — {562“1} =ed+-e— e =3+ =

Correction 10
[ = lim tidt

T — +00 2

o -2
9 r 2
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[= fim S-2_3
x — +oo 2 X 2
Correction 11
o2
I = lim dt

T — 2 1 2 — ¢t

z 2 z
dt = |—4vV2—t|. = —4vV2 —xz+4vV2 -1 =4 — 42 —
/1 e W W g

I = lim24—4\/2—x:4
Tr —

Correction 12

x

2
I = lim —dt
t3

T — +00 2
T2 11" 1 1
“dt=|-=| =—=+—
2 tg |: t2:|2 {L‘2+22

) 1 1 1
= lm 2-5=1

Correction 13
I = lim

5)
r—=5 [, Vo —1

5 .
/ mdt = [-10v5 —t], = —10vh — 2 +10vV5 -4 =10 — 10vV5 — =
5=

I = lim510—10\/5—a:: 10
T —

dt




